



王思敏在的小屋里预习课本。

滨城区寒门学子王思敏——

房子容不下她的希望

本/片 本报记者 杨玉龙

一家四口,不到50平米的住房,哥哥患脑瘫卧床26年,妈妈在家照顾26年,爸爸5年前下岗,如今打工每月工资不到1500元,这就是12岁的王思敏真实家庭环境。“我要好好学习,以后找个好工作,那样我就可以好好照顾我哥哥了。”小思敏说。

22日上午,记者来到黄河二路渤海五路附近一处破旧的院内,院内有一栋年代久远的红砖楼房,外墙是一层层的红砖,没有任何涂料美化,记者来到二楼王思敏家,两个木椅,一个简单的茶几,几平米的客厅已经满满当当。王思敏妈妈说,她家面积不到50平米,从1990年搬来后,已经在这住了20多年,“她哥哥因为治脑瘫花了不少钱,我每天在家照顾他也出不去,我们家就靠她爸爸。5年前她爸爸又下岗了,日子就有点艰难了,我们这个楼上的基本都搬出去租给别人了,就剩两三户是自己住。”

在房子东侧有一间六七平米的小房,一张单人床、一张小课桌还有一个简易的布衣橱,这就是王思敏的卧室,房子虽小,但非常干净、整齐,几只小狗、小兔子造型的布娃娃放在枕边,桌子上是一摞课本。小思敏说放了暑假后,每天早晨起来都在这张桌子上上看书写作业,“马上就要开学了,我提前预习了初中一年级的课本,希望能在新的学校新的环境中有个好的开始。”

“我知道我家的条件并不

好,我也很想为家里做些什么,但是爸妈嫌我小不让我出去,每天在家就帮忙做做家务、照顾哥哥。”小思敏说,“在家看看书,再帮帮忙,也挺好的。”

“这孩子挺懂事的,放假也有很多小孩找她出去玩,但她很少出去,有时候我跟她说出去跟他们好好玩玩吧,你哥哥有我呢,她就特别高兴,毕竟小孩都愿意出去玩。”王思敏妈妈说,“她现在还小,出去打工家里也不放心,就在家帮我做做家务。”

从早晨六点半开始,一上午时间,小思敏都在自己的小卧室里看书,“我别的帮不上忙,只能看看书,不能在学习上再拖后腿让父母伤心了。”

到中午的时候,思敏爸爸回来了,拿了一把思敏奶奶种的韭菜,思敏妈妈准备用它包饺子吃,小思敏听说后特别高兴,“有饺子吃啦!”马上和妈妈坐在一起摘韭菜,“我常跟妈妈一起摘菜啊,洗碗的活我一般都包了,我洗的特别干净!嘿嘿。”

思敏妈妈说:“她放假了,我确实感觉轻快很多,除了做做家务,还帮着照看哥哥,她哥哥是先天性脑瘫,有时候还抽风,她就帮着喂饭、擦擦身上、拿拿药什么的,重活干不了,这些零碎活做的挺好。”

面对新的学期,小思敏说:“开学就帮不了家里多少了,我会好好学习,将来找个好工作,那样就能好好照顾哥哥了,爸爸妈妈也不用那么累了。”



王思敏在为患有先天性脑瘫的哥哥穿鞋。

▶ 小思敏说这个房子的生日
在比她还长,她从生下来就一直住在这里。



▶ 思敏和妈妈坐在一起择
韭菜。



王思敏站在自家楼前。